FLamiglowki i zadania na weekend AATANY
W tamigtéwkach 995-1004 oprécz tworzenia liczb "‘“"” ‘

WAL
[/ NN\

. i . . . Autorski Tygodnik Matematyczny
995. Zapisz liczbe 1000 uzywajac cyfr 5, 51 8. JAROSLAWA WROBLEWSKIEGO

996. Zapisz liczbe 1000 uzywajac cyfr 5, 6 i 8
(kazdej tylko raz).

997. Zapisz liczbe 1000 uzywajac cyfr 5, 71 8 Nr 148 (4/2018)

(kazdej tylko raz). Pigtek, 26 stycznia 2018 .
998. Zapisz liczbe 1000 uzywajac szesciu dwojek.

999. Zapisz liczbe 1000 uzywajac czterech czworek.

1000. Zapisz liczbe 2210 uzywajac czterech dwojek.

1001. Zapisz liczbe 3000 uzywajac cyfr 3, 4 i 5 (kazdej tylko raz).
1002. Zapisz liczbe 4000 uzywajac czterech czworek.

1003. Zapisz liczbe 5000 uzywajac cyfr 3, 51 7 (kazdej tylko raz).
1004. Zapisz liczbe 6000 uzywajac cyfr 5, 7 1 8 (kazdej tylko raz).

z podanych cyfr wolno uzy¢ w dowolnej ilosci pieciu
dzialan (dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dziele-
nie, potegowanie), silni, pierwiastka kwadratowego
oraz nawiasOw dla oznaczenia kolejnosci dziatan.

Srodki ciezkosci
1005. Udowodnij, ze w dowolnym tréjkacie dwusieczne katow wewnetrznych przeci-
naja sie w jednym punkcie. W jakiej proporcji sa one dzielone przez punkt przecigcia?
Wazenie monet

1006. Mamy dziesie¢ identycznie wygladajacych monet. Wiemy, ze jedna z tych monet
jest falszywa (1zejsza od prawdziwych). Czy zawsze mozemy przy pomocy dwdch wazen
na wadze szalkowej wykry¢ monete fatszywa?

Rozwigzania zadan 989-994
414-4

989. 7= 1 990. 28 =/(3!)!+23 991. 39=v9*-7!
992. Umies¢my w wierzchotkach trojkata jednakowe masy punktowe jak na rysunku 1.
m
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rys. 1
Potozenie srodka ciezkosci tych trzech mas nie zmieni sie, jezeli dwie z nich zesuniemy
do $rodka boku, na ktérego koncach zostaly one pierwotnie umieszczone (rys. 2).
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rys. 2
Wobec tego srodek ciezkosci rozwazanych mas lezy na odcinku taczacym $rodek boku
z przeciwleglym wierzchotkiem (rys. 3), czyli na $rodkowej trojkata, i dzieli te srodko-
wa w proporcji 2:1. Analogicznie, ten sam srodek ciezkosci lezy na pozostatych dwoch
srodkowych tréjkata, w 1/3 ich dtugosci liczac od bokéw.
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rys. 3

993. Kladziemy po jednej monecie na kazda z szalek wagi. Jezeli monety te maja
rozne ciezary, falszywa jest moneta lzejsza. Jesli zas waga jest w rownowadze, falszywa
jest moneta, ktérej nie potozyliémy na wadze.

994. Ktadziemy po trzy monety na kazda z szalek wagi. Jezeli waga nie jest w row-
nowadze, falszywa moneta znajduje sie na szalce z mniejszym ciezarem. Jesli zas waga
jest w rownowadze, falszywa moneta znajduje sie wsrod tréjki monet, ktorych nie poto-
zyliSmy na wadze.

W kazdym przypadku po pierwszym wazeniu wyodrebniamy trzy monety, wérod kto-
rych znajduje sie moneta falszywa. Drugie wazenie sprowadza sie do wykrycia wsrod
trzech monet jednej fatszywej monety — robimy to jak w zadaniu 993.

http://www.math.uni.wroc.pl/~jwr/trapez
Pochwal sie swoimi rozwigzaniami na Facebooku: facebook. com/IMUWr




